
¥∏

Â—UNÇ qB	

XÐUŁ v¹«—«œ U¹  b�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ „öN²Ý«  U³ÝU×�

∫È—U²	— ÈU¼·b¼∫œË—v� —UE²�« Áb�dOÖ«d� “« ¨qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ 

±ÆbM� n¹dFð «— „öN²Ý« ‡‡

≤ÆbM� ÊUOÐ «— „öN²Ý« ÈtM¹e¼ “« —uEM� ‡‡

≥t³ÝU×� nK²3� ÈU¼‘Ë—tÐ «— XÐUŁ v¹«—«œ U¹  b�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ „öN²Ý« ‡‡

Æb¹UL�

¥XÐUŁ v¹«—«œ U¹  b�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ „öN²Ý«  U³ÝU×� ‡‡

t�bI�

ôu:«ÎÝR� d¼ 
Ò

�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ  U�bš “« È«t?bÒb¹dš XÝ« sJL� t� ̈ œuš XÐUŁ v¹«—«œ U¹  

È—«b¹dš q³A ‰UÝ bMÇ t� X�«Ë ÁU~²Ýœ p¹ b¹dš q¦� ÆœdOÖv� ÁdNÐ ̈ býUÐ q³A ‰UÝ bMÇtÐ ◊uÐd� Ê¬

ÝR� œdJKLŽ t�s¹« È«dÐ ¨s¹«dÐUMÐ ÆœdOÖv� —«dA ÁœUH²Ý« œ—u� eO� ÊuM�«r¼ Ë XÝ« ÁbýÒp¹ —œ «— t?

OF� ÈÁ—Ëœ
Ò

b�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ vÖœuÝd� “« výU� ‘“—« g¼U� XÝ« Â“ô rOM� h3A� sÒv¹«—«œ U¹  

ÈtM¹e¼ ¨œ—«b� vKF� ÈÁ—Ëœ —œ ÈbI� Xš«œdÄ t� «— tM¹e¼ Ÿu� s¹« ÆœœdÖ —uEM� tM¹e¼  —u: tÐ XÐUŁ

ÝR?�t?Ð t � v?²�bš —«bI�tÐ v¹«—«œ d¼ „öN²Ý« ÆbM¹uÖ „öN²Ý«
Ò

� t?Ð U?¹ ¨b¼œv� t?bÒ“« t� v�U�“  

ôUÐ Ë bOH� dLŽ tÐ sOMÇr¼ ¨œ—cÖv� Ê¬ —U�tÐ ŸËdý
Ï

Æœ—«œ v~²?Ð Ê¬ vÞUIÝ« ‘“—« tÐ Ádš

±‡‡¥„öN²Ý« n¹—UFð 

b?�b?M?K?Ð ÈU ¼v?¹«—«œ ‘“—« Êb�¬ sO¹UÄ ¨ —U−ð Êu�UAÒt?−?O?²?� —œ t?� «— XÐUŁ ÈU¼v¹«—«œ U¹  



¥π

M?�  «dOOGð ¨‰ULF²Ý«ÒÈU?¼ UOYU� Êu�UA ÆXÝ« t²?�«œ „öN²Ý« Vłu� ¨œuý ÀœUŠ d~¹œ qKŽ U¹ v

łuð ÊËbÐ q�«uŽ d¹UÝ U¹ ÊU�“ XýcÖ U¹ ‰ULF²Ý« dŁ« dÐ t� ̈ «— XÐUŁ ÈU¼v¹«—«œ “« XL?A Ê¬ ̈ rOI²?�Òt

ÆXÝ« Áœ«œ hO3Að „öN²Ý«qÐUA ¨bÐU¹v� ‘“—« qOKIð U¼XLOA dOOGð tÐ

b�bMKÐ U¹ XÐUŁ ÈU¼v¹«—«œ ÈÁbý ÂULð ÈUNÐ Êœ«œ hOB3ð Ë Êœd� sJýdÝ ̈ È—«bÐU?Š —œÒ 

EM� Ë ‰uIF� vI¹dÞ tÐÒôuLF� ¨Ábý ÂULð ÈUNÐ ÆbM�U�v� „öN²Ý« Ê¬ “« ÁœUH²Ý« ÈU¼Á—ËœdÐ «— rÎ—œ 

b?� ‰uÞÒÂö?A« Ÿu?L?−?� ¨v?¹«—«œ b?O?H� dLŽ ÊU¹UÄ —œ t� È—uÞtÐ Æb�U�v� XÐUŁ v¹«—«œ “« ÁœUH²Ý«  

Ë« ÈUNÐ UÐ œuýv� dÐ«dÐ Ê¬ “« ÁœUH²Ý« ÈU¼Á—Ëœ „öN²Ý«Ò◊UIÝ« v¹«—«œ È«dÐ t� vý“—« ÈUNM� ¨tOY

ÆXÝ« Ábý t²�dÖ dE� —œ

∫„öN²Ý« n¹dFðX?KŽtÐ «— XÐUŁ ÈU¼v¹«—«œ U¹  b�bMKÐ ÈU¼v¹«—«œ ‘“—« v−¹—bð qOKIð 

t� œd� ÊUŽ–« Ê«uðv� ̈ ‰uLF� —uÞtÐ Ë ÈœUŽ j¹«dý —œ ÆbM¹uÖ „öN²Ý« ̈ Êbý Œu?M� Ë vÖœuÝd�

b� “« fÄ v¹«—«œ d¼ÒŽ«® vðr
Ò

Ë œu?ýv� pKN²?� ©býUÐ t²�d~� U¹ t²�dÖ —«dA ÁœUH²Ý« œ—u� t�s¹« “« 

b¹UÐ Ê¬ ◊UIÝ« ‘“—« UÐ v¹«—«œ ÈÁbý ÂULð XLOA  ËUHð Æb¼œv� XÝœ “« «— œuš ‘“—« “« È—«bI�

È«d?Ð Æœœd?Ö —u?E?M?� „ö?N?²?Ý« Èt?M?¹e?¼ »U???ŠtÐ Ë œuý rO?Ið Ê¬ “« ÁœUH²Ý« ÈÁ—Ëœ dÐ vKJýtÐ

Æœœd?Öv?� Á—U?ý« U?¼‘Ë— s?¹« “« v?šd?Ð t?Ð t� œ—«œ œułË vHK²3� ÈU¼‘Ë— ¨„öN²Ý« Èt³ÝU×�

‰UÝ d¼ —œ «— v¹«—«œ vFDA Ë oOAœ ÈtM¹e¼ ¨„öN²Ý« Èt³ÝU×� ÈU¼‘Ë— “« p¹ êO¼ XÝ« vN¹bÐ

OF�
Ò

∫“« b�« —U³Ž U¼‘Ë— s¹« Æb¹UL�v� t³ÝU×� ‰UÝ —œ «— Ê¬ v³¹dIð ÈtM¹e¼ tJKÐ ¨bM�vL� s

tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×� ‡‡ rOI²?� jš ‘Ë—

tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×� ‡‡  «uMÝ ŸuL−� ‘Ë—

tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×� ‡‡ nŽUC� Œd� UÐ vYËe� ÈÁb�U� ‘Ë—

≤‡‡¥rOI²-� jš ‘Ë— tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×�

ÝR� d¦�«
Ò

vÞUIÝ« ‘“—« ̈ ‘Ë— s¹« —œ ÆbM¹UL�v� ÁœUH²Ý« ‘Ë— s¹« “« ̈ XYuNÝ qOYœtÐ ̈  U?

Èt?M?¹e ¼ U?ð œu?ýv?� r?O??Ið Ê¬ bOH� dLŽ v³¹dIð ÈU¼‰UÝ œ«bFð dÐ Ë d?� Ê¬ b¹dš XLOA “« ÁU~²Ýœ

mK³� tÐ v¼U~²Ýœ rOM� ÷d� dÖ« ÆœœdÖ sOOFð ‰UÝ p¹ „öN²Ý«afÄ Ë XÝ« Ábý È—«b¹dš ‰U¹—

“«n Ê¬ Èt?{«d?A U?¹ v?ÞU?I?Ý« ‘“—« Ë œœd?Ö pKN²?� ‰UÝb Ë b?ýU?Ð Ábý œ—Ë¬dÐ ‰U¹—cÈt?M?¹e¼ 

∫“« b�« —U³Ž ÁU~²Ýœ t�ôUÝ „öN²Ý« ¨býUÐ ‰UÝ d¼ „öN²Ý«

 „öN²Ý« ÈtM¹e¼ck =



µ∞

 Ω Ábý ÂULð ÈUNÐc

 Ω ◊UIÝ« ‘“—«s

 Ω bOH� dLŽn

ck =
c − s

n

 ‰U¦�±‡‡  m?K³�tÐ vý«dð ÁU~²Ýœ   20,000,000t?# XÝ« Ábý vMOÐgOÄ Ë Ábý È—«b¹dš ‰U¹—

 “« bFÐ±∞ ̈ —U# ‰UÝ   4,000,000‘Ë—tÐ «— Ê¬ Èt2ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ÆbýUÐ t²ý«œ ‘“—« ‰U¹—

jšÒÆb?O?M# t³ÝU×� rOI²=� 

  
cK =

(20,000,000− 4,000,000)

10
=1,600,000dÖ« t# XÝ« `{«Ë 

 “« bFÐ∂ m?K?³?� Ë œuý vÝUÝ« dOLFð ‘«dð ÁU~²Ýœ ¨‰UÝ   6,000,000¨œœd?Ö Ê¬ dOLFð ÈtM¹e¼ ‰U¹— 

∫œuýv� t³ÝU×� d¹“  —uEtÐ bFÐtÐ r²H¼ ‰UÝ “« Ê¬ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

‰U¹—             ‰UÝ gý „öN²Ý« ÈtM¹e¼  1,600,000×6 = 9,600,000

‰U¹—                     ÁU~²Ýœ Èd²Fœ ‘“—«  20,000,000−9,600,000=10,400,000

‰U¹—                dOLFð “« bFÐ Èd²Fœ ‘“—«  10,400,000+ 6,000,000=16,400,000

‰U¹—     ◊UIÝ« ‘“—« ÈUNM� Èd²Fœ ‘“—«   16,400,000− 4,000,000=12,400,000

‰U¹—  r²H¼ ‰UÝ “« t2ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼  12,400,000÷ 4 = 3,100,000

Ë b¹«eHOÐ ÁU~²Ýœ bOH� dLŽtÐ ‰UÝ —UNÇ býUÐ t²=2«uð vÝUÝ« dOLFð t# vð—uE —œ XÝ« vN¹bÐ

 Ê¬ Èt{«dH XLOH  4,400,000∫rOM#v� t³ÝU×�  —uE s¹«tÐ «— „öN²Ý« ¨œuý Áœ“ sOLJð ‰U¹— 

  16,400,000− 4,400,000=12,000,000

  4 + 4 = 8

‰U¹—         bFÐtÐ r²H¼ ‰UÝ “« t2ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼   12,000,000÷ 8 =1,500,000

≥‡‡¥ «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×� 

ôu?L?F?� ¨r?O2«œv� t# t2uÖÊUL¼Î—U?O?=?Ð b?¹d?š v?¹«b?²Ð« ÈU¼‰UÝ —œ v¹«—«œ p¹ XLOH g¼U# 

ö?¦?� ÆX?Ý« Ê¬ v2U¹UÄ ÈU¼‰UÝ “« dðgOÐÎd?ł ÁU?~?²Ýœ p¹ XLOH ÒU?³?¹d?Ið ¨—U# ‰UÝ p¹ “« fÄ ‰UIŁ«Î

≤µ “« dðr# r²A¼ Ë r²H¼ ÈU¼‰UÝ —œ t# vð—uE —œ ÆbÐU¹v� g¼U# •µÆœuýv� r# Ê¬ XLOH “« •

j?š ‘Ë— ¨s¹«dÐUMÐÒ‘Ë— “« Ê«u?ðv?� q?O?Vœ sOL¼tÐ ÆX=O2 vFH«Ë vVË ¨XÝ« ÁœUÝ tÇ dÖ« rOI²=� 

OFH«ËtÐ t# ¨ «uMÝ ŸuL−�
Ò

rO=Ið “« ¨‘Ë— s¹« —œ „öN²Ý« Œd2 ÆœuL2 ÁœUH²Ý« ¨XÝ« dðp¹œe2 X



µ±

Æb¹¬v� XÝœtÐ Ê¬  «uMÝ ÂUA—« ŸuL−�dÐ ÁU~²Ýœ bOH� dLŽ ÈÁb�U�vAUÐ ÈU¼‰UÝ

 ‰U¦�≤‡‡ v¼U~²Ýœ bOH� dLŽ ∂ÆbOM� «bOÄ «— Ê¬ ‰UÝ d¼ „öN²Ý« Œd� ¨XÝ« ‰UÝ 

 «uMÝ ŸuL−�  1+2+ 3 + 4+ 5 +6 = 21

  

6
21

Ë« ‰UÝ „öN²Ý« Œd� Ò‰

  

5
21

ÂËœ ‰UÝ „öN²Ý« Œd� 

  

4
21

ÂuÝ ‰UÝ „öN²Ý« Œd� 

  

3
21

Â—UNÇ ‰UÝ „öN²Ý« Œd� 

  

2
21

r−MÄ ‰UÝ „öN²Ý« Œd� 

  

1
21

rAý ‰UÝ „öN²Ý« Œd� 

‰u�d� “« Ê«uðv� XYuNÝ È«dÐ

  
CK =

2(n − K +1)(a − b)
n(n +1)

 Ê¬ —œ t � œu?L?� ÁœUH²Ý«a ¨È“«b?�«Á«— Ë V?B?� Èt?M?¹e?¼ U?Ð v¹«—«œ b¹dš XLOA ¨bÈt?{«d?A X?LOA ¨

 ̈ v¹«—«œn Ë v¹«—«œ bOH� dLŽ ÈU¼‰UÝ ̈Kœuý sOOFð Ê¬ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ XÝ« —«dA t� XÝ« vYUÝ ̈

 Ádš_UÐ ËCÆXÝ« dE� œ—u� ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ¨

 ‰U¦�≥‡‡  mK³� tÐ ”uÐuð« ÁU~²Ýœ p¹ ¨v²�dý ∞∞∞\∞∞∞\µ— vMOÐgOÄ Ë ÁœuL� È—«b¹dš ‰U¹

 ”u?Ðuð« s¹« t� XÝ« Áœd�∑ m?K?³?�tÐ ÁUÖÊ¬ Ë Xý«œ b¼«uš bOH� dLŽ ‰UÝ   800,000‘Ëd?�tÐ ‰U¹—

ÆbO¹UL� t³ÝU×�  «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— tÐ «— ”uÐuð« Èt�ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ÆbÝdÐ

Ë« ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼Ò‰‰U¹—

  
C1 =

2(7 −1+1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

=1,050,000

ÂËœ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼‰U¹—

  
C2 =

2(7 −2+1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

= 900,000

ÂuÝ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼‰U¹—

  
C3 =

2(7 − 3 +1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

= 750,000

     ‰U¹— Â—UNÇ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
C4 =

2(7 − 4 +1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

= 600,000



µ≤

r−MÄ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼‰U¹—

  
C5 =

2(7 − 5 +1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

= 450,000

rAý ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼‰U¹—

  
C6 =

2(7 − 6+1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

= 300,000

r²H¼ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼‰U¹—

  
C7 =

2(7 − 7 +1)(5,000,000− 800,000)
7(7 +1)

=150,000

 XÝ« vN¹bÐ

  
.
i=1

k
Ci UÐ dÐ«dÐ ∞∞∞\≤∞∞\¥ÆœuÐ b¼«uš ‰U¹— 

¥‡‡¥nŽUC� Œd< UÐ v=Ëe< ÈÁb<U� ‘Ë— tÐ „öN²Ý« Èt³ÝU×� 

łuð d¹“ ‰U¦� tÐ ‘Ë— s¹« ÊUOÐ “« q³AÒÆbOM� t

‰U¦�¥‡‡ ÝR� Ò m?K?³� tÐ XKJOÝ—uðu� ÁU~²Ýœ p¹ È«t?∞∞∞\∏∞∞œuš ÊUÝ—t�U� È«dÐ ‰U¹— 

 “« bFÐ t� XÝ« Áœd� vMOÐgOÄ Ë ÁœuL� È—«b¹dš¥ XLOA tÐ «— tKOÝË s¹« ‰UÝ ∞∞∞\≥∞‘Ëd�tÐ ‰U¹— 

Æb?O?¹U?L?� t³ÝU×� nŽUC� Œd� UÐ vYËe� ÈÁb�U� o¹dÞ tÐ «— —uÐe� ÈU¼‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ Æb�UÝ—

b?OH� dLŽ ÊuÇ ÁU~²Ýœ ¥j?š ‘Ë— tÐ „öN²Ý« Œd� fÄ ¨XÝ« ‰UÝ Ò rOI²?� ≤µ—œ v?YË ¨XÝ« •

 vMF¹ nŽUC� Œd� tÐ Ułs¹«µ∞ÆrOM�v� t³ÝU×� •

    1. 4 = - 25

    - 25 ×2 = - 50

« ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼Ë
Ò

‰U¹—                ‰

  
800,000×

50
100

= 400,000

  800,000− 400,000= 400,000

‰U¹—                ÂËœ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
400,000×

50
100

= 200,000

  400,000+200,000= 600,000

  800,000− 600,000= 200,000

‰U¹—               ÂuÝ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
200,000×

50
100

=100,000

  600,000+100,000= 700,000

  800,000− 700,000=100,000



µ≥

‰U¹—            Â—UNÇ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
100,000×

50
100

= 50,000

  700,000+ 50,000= 750,000

  800,000− 750,000= 50,000

łu?ð U?Ð b?¹UÐ «b²Ð« ¨‘Ë— s¹« —œ t� œuýv� tEŠö�Òt?Ð «— „öN²Ý« Œd� ¨ÁU~²Ýœ bOH� dLŽtÐ t

jš ‘Ë—Ò¨t{«dA ‘“—« ÈUNM� Ábý ÂULð ÈUNÐ ÈUłtÐ sOMÇr¼ Ë rOM� dÐ«dÐ Ëœ «— Ê¬ Ë t³ÝU×� rOI²?� 

Èd²�œ ‘“—«ÂULð ÈUNÐ UÐ dÐ«dÐ ̈ Ê¬ Èd²�œ ‘“—« t� XÝ« sýË— ÆXÝ« „öN²Ý« ÈUM³� XKJOÝ—uðu� 

« ÈÁbýË
Ò

Ê«uMŽ tÐ vGK³� ̈ Â—UNÇ ‰UÝ ÊU¹UÄ —œ XÝ« vN¹bÐ ÆXÝ« t²ýU³�« „öN²Ý« ÈÁdOš– ÈUNM� tOY

‰u�d� “« Ê«uðv� ¨‘Ë— s¹« —œ Æœ—«b� t{«dA ‘“—« UÐ vÞU³ð—« êO¼ t� Xý«œ rO¼«uš Èd²�œ ‘“—«

  
CK = (a − .

i=1

k−1
Ci )

2
n

  Ê¬ —œ t� œd� ÁœUH²Ý«a Ë È“«b?�«Á«— Ë VB� ÈtM¹e¼ UÐ v¹«—«œ b¹dš XLOA ¨nbOH� dLŽ ÈU¼‰UÝ ¨

 Ë v¹«—«œK Ádš_UÐ Ë œuý sOOFð Ê¬ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ XÝ« —«dA t� XÝ« vYUÝ ̈C„öN²Ý« ÈtM¹e¼ 

ÆXÝ« dE� œ—u� ‰UÝ

 ‰U¦�µ‡‡ ‰U¦� „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ¥Ý« UÐ «— ÆbO¹UL� t³ÝU×� Ábý t²HÖ ‰u�d� “« ÁœUH²

  
.
i=1

0
C0 =0

« ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ËÒ‰

C1 = (800,000−0) ×
2
4

= 400,000

  
.
i=1

1
C1 = 400,000

C2 = (800,000− 400,000) ×
2
4

= 200,000 ÂËœ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

ÂuÝ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

.
i=1

2
C2 = 400,000+200,000= 600,000

  
C3 = (800,000− 600,000) ×

2
4

=100,000

  
.
i=1

3
C3 = 400,000+200,000+100,000= 700,000



µ¥

Â—UNÇ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
C4 = (800,000− 700,000) ×

2
4

= 50,000

 ‰U¦�∂‡‡   XLOA tÐ «— v¼U~²Ýœ ̈ —UNÐu� X�dý∞∞∞\∞∞∞\µµvMOÐgOÄ Ë ÁœuL� È—«b¹dš ‰U¹— 

 ÁU?~?²?Ýœ s¹« t� XÝ« Áœd�µÊ¬ Èt?{«d?A ‘“—« Ë X?ý«œ b?¼«uš bOH� dLŽ ‰UÝ   5,000,000‰U?¹— 

ÆbO¹UL� t?¹UI� r¼ UÐ Ë t³ÝU×� Ábý t²HÖ ‘Ë— tÝ tÐ «— Ê¬ t�UOYUÝ „öN²Ý« ÈÁdOš– ÆœuÐ b¼«uš

rOI²?� jš ‘Ë— ©nY«

  55,000,000− 5,000,000= 50,000,000

  50,000,000. 5 =10,000,000

  
C =

a − b
n

=
55,000,000− 5,000,000

5
=10,000,000

 «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— ©»

  
CK =

2(n − K +1)(a − b)
n(n +1)

« ‰UÝË
Ò

‰

  
C1 =

2(5 −1+1)(55,000,000− 5,000,000)
5(5 +1)

=16,666,667

ÂËœ ‰UÝ

  
C2 =

2(5 −2+1)(55,000,000− 5,000,000)
5(5 +1)

=13,333,333

ÂuÝ ‰UÝ

  
C3 =

2(5 − 3 +1)(55,000,000− 5,000,000)
5(5 +1)

=10,000,000

Â—UNÇ ‰UÝ

  
C4 =

2(5 − 4 +1)(55,000,000− 5,000,000)
5(5 +1)

= 6,666,667

r−MÄ ‰UÝ

  
C5 =

2(5 − 5 +1)(55,000,000− 5,000,000)
5(5 +1)

= 3, 333, 333

.
i=1

5
Ci = 50,000,000

nŽUC� Œd� UÐ vYËe� ÈÁb�U� ‘Ë— ©Ã
C = (a − .

i=1

k−1
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« ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼Ë
Ò

‰C1 = (55,000,000−0) ×
2
5

= 22,000,000

  
.
i=1

1
C1 = 22,000,000

ÂËœ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
C2 = (55,000,000−22,000,000) ×

2
5

=13,200,000

.
i=1

2
C2 = 22,000,000+13,200,000= 35,200,000

ÂuÝ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

  
C3 = (55,000,000− 35,200,000) ×

2
5

= 7,920,000

.
i=1

3
C3 = 22,000,000+13,200,000+ 7,920,000= 43,120,000

Â—UNÇ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼C4 = (55,000,000− 43,120,000) ×
2
5

= 4,752,000

  
.
i=1

4
C4 = 22,000,000+13,200,000+ 7,920,000+ 4,752,000= 47,872,000

r−MÄ ‰UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼C5 = (55,000,000− 47,872,000) ×
2
5

= 2,851,200

ÆXÝ« ‰UÝ d¼ —œ ÁU~²Ýœ Èd²�œ ‘“—« ÈÁbM¼œÊUA� ¨e²�«dÄ qš«œ

ÈU¼‘Ë— tÐ t<UO=UÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼

   v=Ëe< ÈÁb<U� «uMÝ ŸuL−�rOI²-� jš                  

∞∞∞\∞∞∞\≤≤∂∂∑\∂∂∂\±∂∞∞∞\∞∞∞\±∞ ‰UÝ«Ë
Ò

‰

∞∞∞\≤∞∞\±≥≥≥≥\≥≥≥\±≥∞∞∞\∞∞∞\±∞ÂËœ ‰UÝ

∞∞∞\π≤∞\∑∞∞∞\∞∞∞\±∞∞∞∞\∞∞∞\±∞ÂuÝ ‰UÝ

∞∞∞\∑µ≤\¥∂∂∑\∂∂∂\∂∞∞∞\∞∞∞\±∞—UNÇ ‰UÝÂ

≤∞∞\∏µ±\≤≥≥≥\≥≥≥\≥∞∞∞\∞∞∞\±∞r−MÄ ‰UÝ

j?š ‘Ë— ¨ÁU?~²Ýœ s¹« È«dÐ ¨œuýv� tEŠö� t� t�uÖÊUL¼Òªb?Ý—vL� dE�tÐ ‰uIF� rOI²?� 

 “« g?O?Ð ¨b?�U?Ýd?Ð ‘Ëd?�t?Ð ÂËœ ‰UÝ —œ «— ÁU~²Ýœ b¼«u3Ð t?ÝR� rOM� ÷d� dÖ« «d¹“≤∞g¼U� •

�« ÆX?ý«œ b¼«uš XLOAÒ“« g?O?Ð v?¹«b?²?Ð« ÈU¼‰UÝ —œ «d¹“ ªXÝ« dðVÝUM�  «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— U



µ∂

Â—UNÇ qB� ÈU�s�dL�

± mK³�tÐ vKO³�uð« ‡‡∞∞∞\∞∞∞\≤µ “« bFÐ t� XÝ« Ábý Áœ“ sOL3ð Ë È—«b¹dš ‰U¹— µ‰UÝ 

 ¨—U�  4,000,000j?š ‘Ë—t?Ð «— Ê¬ t?�ôU?Ý „ö?N?²?Ý« ÈtM¹e¼ ÆbýUÐ t²ý«œ ‘“—« ‰U¹— Òr?O?I²?� 

 m?K?³� Ë rO¹UL� vÝUÝ« dOLFð «— Ê¬ ‚Uð« Ë —uðu� ¨‰UÝtÝ “« bFÐ dÖ« ÆbOM� t³ÝU×�  4,000,000‰U¹— 

 “« Ê¬ bOH� dLŽ ¨qÐUI� —œ Ë rOM� tM¹e¼µtÐ ‰UÝ ∂ Ê¬ v¹UN� ‘“—« Ë bÐU¹ g¹«e�« ‰UÝ ∞∞∞\∞∞∞\µ

ÆbOM� t³ÝU×� bFÐ tÐ Â—UNÇ ‰UÝ “« «— „öN²Ý« ÈtM¹e¼ œuAÐ ‰U¹—
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„öN²Ý« ÈtM¹e¼

‰U¹—

nŽUC� Œd< UÐ v=Ëe< ÈÁb<U� ‘Ë—

 «uMÝ ŸuL−� ‘Ë—

rOI²-� jš ‘Ë—

‰UÝ

jš ‘Ë—ÒœU¹“ —UO?Ð ÊœuL� tM¹e¼ XŽdÝ vYËe� ÈÁb�U� ‘Ë— —œ Æœ—«œ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ¨rOI²?� 

« ‰U?Ý Ëœ ·d?þ t�È—uÞtÐ ªXÝ«Ë
Ò

È«d?Ð ÆX?Ý« Áb?ý t?M?¹e ¼ ÁU~²Ýœ XLOA b:—œ œU²H¼ “« gOÐ ¨‰

ÆrOM�v� rÝ— nK²3� ÈU¼‘Ë— tÐ «— „öN²Ý« ÈÁdOš– —«œuL� Ÿu{u� Êbý dðsýË—

 ‰U¦� t�UOYUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ t� È—«œuL�tÐµłuð ̈ b¼œv� ÊUA� nK²3� ÈU¼‘Ë— tÐ «— ÒÆbOM� t



µ∑

≤ÆbO¼œ ÂU−2«  «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ «— p¹ ÈÁ—ULý s¹dLð ‡‡

≥ÆbOM# qŠ nŽUC� Œd2 UÐ vVËe2 ÈÁb2U� ‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ «— p¹ ÈÁ—ULý s¹dLð ‡‡

¥ X?L?OHtÐ vÄUÇ sOýU� ‡‡∞∞∞\¥∞∞ Ê¬ b?O?H� dLŽ Ë È—«b¹dš ‰U¹— ¥t?{«dH XLOH Ë ‰UÝ 

 mK³� bOH� dLŽ ÊU¹UÄ —œ Ê¬  25,000ÈU¼‘Ë—tÐ «— Ê¬ t2ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ÆXÝ« Ábý œ—Ë¬dÐ ‰U¹—

ÆbO¹UL2 t=¹UI� r¼ UÐ Ë t³ÝU×� Ábý t²HÖ

µ m?K?³?�t?Ð v?2“V?VU?H ÁU~²Ýœ p¹ ¨È«t2Uš—U# ‡‡∞∞∞\∞∞∞\µ∞v?M?O?ÐgOÄ Ë È—«b¹dš ‰U¹— 

 “« bFÐ t# XÝ« ÁœuL2µ œËbŠ ¨—U# ‰UÝ ∞∞∞\∞∞∞\±∞„öN²Ý« ÈtM¹e¼ ÆbýUÐ t²ý«œ ‘“—« ‰U¹— 

 “« fÄ t# vð—uE —œ ÆbO¹UL2 t=¹UI� r¼ UÐ Ë t³ÝU×� Ábý t²HÖ ÈU¼‘Ë— tÐ «— ÁU~²Ýœ t2UOVUÝ≥¨‰UÝ 

 mK³� Ë œuý vÝUÝ« dOLFð ÁU~²Ýœ s¹«∞∞∞\∞∞∞\±∂„öN²Ý« ÈtM¹e¼ ¨œœdÖ Ê¬ dOLFð ÈtM¹e¼ ‰U¹— 

« t # v?Þd?ýt?Ð Æb?O?¹UL2 t³ÝU×� Ábý t²HÖ ÈU¼‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ bFÐ tÐ Â—UNÇ ‰UÝ “« «—Ë
Ò

ôÎXLOH 

tÐ Ê¬ Èt{«dH∞∞∞\∞∞∞\±≤UO2UŁ Ë ‰U¹— Î “« Ê¬ bOH� dLŽ µtÐ ‰UÝ ∑ÆbýUÐ t²FU¹ g¹«eF« ‰UÝ 

∂ ̈ —U# rJ×� X#dý ‡‡ ≥ ‰UÝ È«b²Ð« —œ «— sOýU� ÁU~²Ýœ ±≥∑≥È—«b¹dš d¹“ ‰Ëbł ÕdýtÐ 

∫œuL2

n¹œ—sOýU� Ÿu%Ábý ÂULð ÈUNÐbOH� dLŽ œ—Ë¬dÐ        ◊UIÝ« ‘“—« œ—Ë¬dÐ

‰U¹—                                 ‰U¹—             ‰UÝ     

±v??2“ V?VU?H∞∞∞\∏∞∞\≤∞∞∞\¥∞∞                       µ

≤”dÄ∞∞∞\≤∞∞\¥∞∞∞\∑∞∞\±                    ∏

≥ÈeO�¬ @2—∞∞∞\∑∞∞\±                           dHE    ∂

jš ‘Ë— UÐ «— ÁU~²Ýœ d¼ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ©nV«ÒÆbOM# t³ÝU×� rOI²=� 

ÆbOM# t³ÝU×�  «uMÝ ŸuL−� ‘Ë— UÐ «— ÁU~²Ýœ d¼ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ©»

ÆbOM# t³ÝU×� vVËe2 ÈÁb2U� ‘Ë— UÐ «— ÁU~²Ýœ d¼ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ ©Ã

# ©œqÒt?³?ÝU?×?� p?O?J?H?ðt?Ð Áb?ý t?²HÖ ÈU¼‘Ë— UÐ ‰UÝ d¼ —œ «— X#dý „öN²Ý« ÈtM¹e¼ 

ÆbO¹UL2

∑ Áb?ý È—«b?¹d?š t?2U?¹«— ÁU~²Ýœ p¹ bOH� dLŽ ‡‡∂s?¹« ◊U?I?Ý« ‘“—« tÇÊUMÇ ¨XÝ« ‰UÝ 

 ÁU~²Ýœ  1,000,000 rOI²=� jš ‘Ë— tÐ Ê¬ Èt2ôUÝ „öN²Ý« ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹—   2,000,000‰U¹— 

ÆbOM# »U=Š «— ÁU~²Ýœ ÈÁbý ÂULð XLOH ¨býUÐ ‰UÝ —œ


